Mathematik Jadmg 12
Ubungen mit Lésungen fir Langzeitklausur am 5.02 28

OhneHilfsmittel
1. Aufgabe
Bilde die erste Ableitung der Funktién
a) f(x)=(C+DE /(X)) =2x@ T+ (3 +1) Rx @ = 2x B {1+ (X2 +1)) = 2x [ 3 + 2).

by f(X)=cos@x) [x® +1);
f'(X) = 2[-sin(2x)) [x* +1) + cos@x) 2x = 2x [tos@x) — 2[{x* +1) 3in(2x) = 2[{xcosex) — (x* +1) [3in(2x).

c) f(x)=cosk)&"; => f'(x)=-sin(x)[&"+cos) & =e"[{cosk) —sin(x)).

2. Aufgabe a
a) Gegeben istj(x+1)dx:12 Berechnetaarni O.
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{X—+x} =12
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a +a=12
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2 +a-12=0
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a’+2a-24=0 - p-q-Formelmit p=2 q=-24

al,zz—gi\/l+2 =-1+25=-1+5
a=-6 und a, =4 (a>0) =>L={4k
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b) Berechne J- 2@ )dx= %&3 :{6®3 } :6®3| ) —6@3[0 -6 —g1=
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3 Aufgabe =6[e 6=6[2-6=6.
Lose die Gleichung

) 5 _7y2 :g /X

xX-7x*=8
x*=7x*-8=0, - Substitutbn: x*=z
z-7z-8=0 - p-qg-Formel, mit p=-7, q=-8

21/2=—(_—7)i 4—9+8=Zi /4_9+3_2 :Zi\/gzzig:3,514,5
2 V4 2 4 4 2 4 2 2

z,=8 und z,=-1 - Rucksubstution
x*=8 x*=-1
X =2, x,=-1 L={-12
b) (In(x))> =2In(x), - Substitutbn: In(x) =z,
=> =2z
7z -2z=0 - Nullproduk :
z[(z-2)=0
z,=0 und z,=2 - Rucksubstution
IN(xX)=0, In(x)=2
x=l x=¢ =L={te}



c)
cos(x) [$in(x) +cosx) =0 => Nullproduk :

cos() [{sin(x) +1) =0, fur 0<sx< 2 gilt:
cosk)=0, => x :%T, X, :—3;; und sin(x)+1=0
. 3 T3
Sin = - =X, =—,=> L=J—;—
in(x) =-1, X, > {2

d) €”-5"=6
e -5 -6=0, bzw (e*)°-5>-6=0 - Substitutbn: e* =z

7-5z-6=0 - p-g-Formel, mit p=-5 q=-6

21,2=—(_—5)i 2_5+ :Ei §+ﬁ:§i 4_9:§iz =25+ 35
27"\ 4 2 \a 2 2Va 272

z=6 und z, =-1 - Rucksubstution:
e*=6 und € =-1- keine Lésung da —-1<0 ist
3x =1In(6)

X = @, = L= {%m(e)}.

. Aufgabe

Gegeben sind die Funktiémuind der Punkt P: f(X)=x*+1, und P(-1/f (-2).
1) Der Schnittpunkt mit der x-Achse => NullstelN¢x,/ 0)!
= x*+1=0
x*=-1
x=-1 => N(-1/0).
2) Der Schnittpunkt mit der y-Achse => y-AchsenabstthA(0/ f(0))!
= f0)=0"+1=1 => A(0/J).
3) Den Wendepunkt berechnen.
Bedingungen sindf "(X)=0 und  f" 20.

f(x)=x>+1,
f'(x) =3x%, f"(X) = 6x, f"(x)=620.
6x=0,
x=0 in f(x) einsetzen=> f(0)=1 => WendepunktW (0/J).

4) Die Gleichung der Tangentgiygn PunktP(-1 / f(-1))ermitteln.
Yo = f'(XP) [(x= XP) + f(XP)
f(-)=(1°+1=-1+1=0 => P(-1/0),
f'(-1)=30{-D*=3,
=> y, =3[x-(-1)+0 => y, =3x+3

5) Schnittpunkte vorK; undt ermitteln.
Die Gleichungen vohund vont werden gleichgesetzt (bzw. aus der Skizze abgelese

X*+1=3x+3 => x*-3x-2=0 =>x =-1 Xx,=2
=> Q(2/9) ist der zweite Schnittpuiat.



